

национальную экономику, занимает важное место в политике любого государства.

Список литературы

1. 5 стран с самой низкой инфляцией в мире за 2016 год [Электронный ресурс] – 2016. – Режим доступа: <http://www.kursiv.kz/news/finansy/5-stran-s-samoj-nizkoj-inflaciej-v-mire-za-2016-god/> Дата доступа: 25.02.2017.
2. Инфляция [Электронный ресурс] – 2017. – Режим доступа: <https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BD%D1%84%D0%BB%D1%8F%D1%86%D0%B8%D1%8F> Дата доступа: 25.02.2017.
3. Социально – экономические последствия инфляции [Электронный ресурс] – 2016. – Режим доступа: <http://www.grandars.ru/student/ekonomicheskaya-teoriya/posledstviya-inflyacii.html> Дата доступа: 25.02.2017.
4. Уровень инфляции – список стран [Электронный ресурс] – 2017. – Режим доступа: <http://ru.tradingeconomics.com/country-list/inflation-rate> Дата доступа: 25.02.2017.

УДК 336.76

ИНВЕСТИРОВАНИЕ В АКЦИИ: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Таротько Е.А., студентка 4-го курса
Научный руководитель – Барташевич Н.И., старший
преподаватель

Гомельский государственный университет им. Ф. Скорины
г. Гомель, Беларусь

Вложения в акции – один из самых старых способов заработать большой капитал. При одном условии: если знать, как в них инвестировать. Если приобрести «правильные» акции, и не ошибиться со временем покупки, то с ростом стоимости акций можно получить хорошую прибыль. Но покупать акции нужно лишь в тот момент, когда цены на них упали до минимума, а продавать тогда, когда цены максимально возрастут.

Кроме того инвестиции в акции – очень рискованный путь, ведь можно потерять все свои вложения. Потому что цена на акции полностью зависит от успехов предприятия или от его неудач. Цена на акции растет, если компания преуспевает, но при первых же трудностях начнет падать и цена вместе со стоимостью наших вложений. А на успехи или неудачи предприятия влияет слишком много факторов: от качества управления компанией до общей экономической обстановки в стране.

Чтобы понять стоит ли инвестировать в акции по низким ценам в надежде получить огромный доход, когда будет восстановление рынка, мы решили определить некоторые плюсы и минусы данного инвестирования.

Плюсы можно выделить следующие: многие люди могут вкладывать деньги в акции. Для этого, во многих случаях, огромного капитала не требуется; акции крупнейших корпораций (в России: Газпром, Сбербанк; в США: Apple, Twitter и прочие) обладают высокой, практически абсолютной ликвидностью: их в любой момент можно мгновенно продать, превратив в деньги; благодаря глобализации, торговать ценными бумагами можно, не выходя из дома. Достаточно открыть счёт и установить программу себе на компьютер; на акциях можно зарабатывать двумя способами одновременно. Первый – спекулятивный доход на колебаниях курса – это активный вид инвестирования, а второй – традиционные дивиденды – это пассивное инвестирование. Всё зависит от предпочтений и инвестиционной стратегии; крупные инвесторы, приобретающие большие пакеты акций, имеют право принимать участие в собраниях акционеров, а также влиять своим голосом на направления дальнейшего пути развития компании в своих интересах; при торговле акциями, так или иначе, рисков все равно меньше, чем при торговле валютой. Ведь кредитное плечо отсутствует или очень маленькое

Минусы инвестирования в акции: инвестирование в акции- это рисковый инструмент вложения капитала, и степень риска здесь может быть достаточно высокой. При банкротстве предприятия можно потерять до 100% вложенных средств; в кризисное время, наступление которого уже перестало быть чем-то необычным, акции стремительно теряют цену (иногда дешевеют наполовину или в несколько раз за торговый день), а восстановление цены до прием-

лемого для инвестора уровня может длиться не один и не два года; при инвестировании в акции необходимо учитывать наличие разнообразных политических факторов. Политическая ситуация в стране имеет решающее влияние на ценообразование, даже экономические факторы не имеют такой силы. Политика во многих случаях может быть непредсказуема; вкладывать средства в акции какого-то одного предприятия всегда рискованно. Для снижения рисков необходимо формировать инвестиционный портфель, что всегда сложнее и требует достаточно много денег; во многих случаях инвестиции в акции – это долгосрочные вложения, и преждевременный вывод капитала из этого актива может означать большую потерю планируемой прибыли или даже убыток.

Проанализировав все плюсы и минусы, каждый инвестор делает самостоятельный вывод о том, стоит ли вкладывать свой капитал в этот финансовый актив или нет. Для того, чтобы решения приносили прибыль, прежде чем вступить в игру на фондовом рынке, необходимо изучить все тонкости такого инвестирования.

УДК 343.228

**ИНСТИТУТ НЕОБХОДИМОЙ ОБОРОНЫ
В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
И ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН (СРАВНИТЕЛЬНО-ПРАВОВОЙ
АНАЛИЗ)**

Ткачук П.М., студентка 3-го курса
Научный руководитель – Шайтарова. Е.И.,
старший преподаватель кафедры уголовного права
и уголовного процесса
Могилевский государственный университет
им. А.А. Кулешова
г. Могилев, Беларусь

Необходимая оборона – действие общественно полезное. Она является субъективным правом каждого и по своей сути должна расцениваться как один из важнейших и необходимых способов борьбы с преступностью, доступным каждому средством защиты неотъемлемых прав человека и гражданина, охраняемых законом